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Ata da vigésima segunda (22ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara Municipal     
de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 16 de outubro do ano de 
2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças dos ilustres  senhores 
vereadores: Valdenis dos Santos, Washington Alves, Rêmulo Basílio, Graciliano Belchior, 
Marineves Cavalcanti, Thiago Martins, Claudymar, Cleoneide Acioli e Neguinho Gabi. O 
presidente desta casa, o senhor Valdenis dos Santos, cumprimentou a todos e declarou 
“Em Nome de DEUS e da Comunidade iniciamos nossos trabalhos legislativos, desta forma, 
declaro  aberta a décima segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Riachuelo/RN”. Em seguida autorizou a vereadora Marineves Cavalcanti a fazer a leitura 
do versículo Bíblico, a mesma saudou a todos e escolheu a citação contida no livro de 
Provérbios 10:17-21. Ata da sessão anterior (21ª) realizada no dia 09 de outubro foi 
encaminhada aos demais vereadores e consultada em plenário se havia retificações a 
serem feitas. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato 
contínuo, o presidente comunicou o recebimento do Requerimento de nº 004/2023 que 

solicita os extratos das contas correntes desta casa legislativa, compreendendo o período 
de 01 de janeiro à 25 de setembro do corrente ano; e Requerimento de n° 005/2023 que 

solicita os processos de pagamento realizados por esta casa legislativa à empresa J.A 
EMPREENDIMENTOS, inscrita no CNPJ: 01.696.068/0001-10, tais processos devem 
conter Nota Fiscal e especificar o serviço efetuado. Ambos de autoria dos vereadores: 
Thiago Martins; Claudymar; Neguinho Gabi e Cleoneide Acioli. O presidente da casa, o 
senhor Valdenis dos Santos, informou que ao consultar o jurídico da casa, o mesmo 
orientou a direcionar ambos requerimentos citados anterior à Mesa Diretora. Comunicou 
também o recebimento do Requerimento de nº 001/2023 que solicita que seja 
encaminhada requisição de informações ao Secretário Municipal de Saúde, senhor 
Francisco Caetano de Sena Neto, acerca dos médicos plantonistas no tocante a validação 
junto ao Conselho Regional de Medicina – CRM. De autoria da vereadora Marineves 
Cavalcanti. Posteriormente o Requerimento acima citado foi colocado em votação no 
plenário, o mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida comunicou 
o recebimento do Projeto de Lei n° 002/2023 que cria o programa de incentivo, 
denominado “Aluno Revelação”, para estudantes do 5º ao 9º ano das redes municipal, 
estadual e particular de ensino de Riachuelo/RN e dá outras providências. De autoria do 
vereador Rêmulo Basílio. Tendo em vista o caráter de urgência e havendo consenso de 
todos, foi definido a dispensa das comissões pertinentes, portanto o referido projeto foi 
colocado em votação no plenário, o mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
Recebido também o Projeto de Lei nº 003/2023 que dispõe sobre o Projeto Cultivando 
vidas, e dá outras providências. E Projeto de Lei nº 004/2023 que institui a Semana da 

Agricultura Familiar no município de Riachuelo/RN e dá outras providências. Ambos de 
autoria do vereador Rêmulo Basílio. As convocações para as reuniões das comissões 
pertinentes para apreciação de ambos projetos foram feitas pelo Presidente da Comissão 
de Justiça e Redação, Graciliano Belchior. E Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Saúde e Meio Ambiente, Rêmulo Basílio. Ambos marcaram para a segunda-feira 
dia 23 de outubro às 10h e 10h15, todos os membros concordaram. Comunicou o 
recebimento do Projeto de Lei nº 013/2023 que autoriza o Poder Executivo Municipal a 



aderir ao programa federal “Mais médicos para o Brasil” no âmbito do município de 
Riachuelo/RN e dá outras providências. Comunicou também o recebimento do Parecer 
ao veto do Projeto de Lei nº 001/2023 que dispõe sobre a publicidade da lista de espera 

dos pacientes que aguardam consultas, exames, intervenções cirúrgicas e outros 
procedimentos nos estabelecimentos da rede pública de saúde do município de 
Riachuelo/RN e dá outras providências. O referido parecer foi apreciado na reunião das 
comissões pertinentes realizada dia 16 de outubro às 09hs, posteriormente foi colocado 
para votação em plenário, os vereadores: Claudymar; Thiago Martins; Neguinho Gabi e 
Cleoneide Acioli, votaram contra. E os vereadores: Washington Alves; Rêmulo Basílio; 
Marineves Cavalcanti; Graciliano Belchior e Valdenis dos Santos, votaram favorável. Em 
parte, o vereador Thiago Martins solicitou que fosse registrado em ata que o mesmo irá 
anexar sua justificativa ao parecer jurídico do veto. Ao mesmo tempo, o presidente da 
casa ressaltou o acordo dos líderes de bancada que após a palavra ser facultada por três 
vezes consecutivas, sem a pronúncia de oradores a sessão será encerrada. Dito isto, 
concedo a palavra aos vereadores pelo período improrrogável de 15 minutos, já inclusos 
os apartes conforme o Art. 65 do Regimento Interno. A palavra está facultada. A 
vereadora Cleoneide Acioli saudou a todos e iniciou suas palavras parabenizando todas 

as crianças e professores, ambos pelas datas comemorativas. Na sua pauta falou sobre 
a baixa iluminação pública em alguns pontos do município e deu ênfase às comunidades 
da zona rural onde alega estar com diversos pontos às escuras, dificultando o 
deslocamento e a segurança dos moradores; cobrou novamente sobre o abastecimento 
de água onde informa que até o presente momento muitas pessoas da zona rural ainda 
não tiveram seus reservatórios abastecidos; sobre turismo e desenvolvimento econômico, 
destacou o Mercado do Produtor onde informa que não está tendo sua real finalidade 
exercida, encontrando-se em forma de ‘abandono’, relembrou suas indicações sugestivas 
em prol de um melhor aproveitamento turístico para o município, porém informa que não 
foram executadas; em Cachoeira do Sapo/RN mais precisamente na entrada do cemitério 
público, relatou que há materiais que precisam ser retirados pois estão atrapalhando o 
tráfego das pessoas; ressaltou a importância da indicação protocolada que sugere a 
recuperação do Mercado Público no distrito de Cachoeira e o quanto espera que seja 
atendida; finalizou suas palavras falando sobre não se negar a votar a favor em 
requerimentos mesmo que a envolva e destaca que os requerimentos solicitados pela 
oposição, não é aprovado pelos vereadores de situação e nem há retorno das 
informações. O vereador Neguinho Gabi saudou a todos e iniciou suas palavras falando 
sobre o dia do evangélico, “que é comemorado no dia 16 de setembro” e cobrou da gestão 
para que este evento seja realizado. Em sua pauta, destacou também as cobranças: 
limpeza dos barreiros; corte de terra; manutenção dos tratores; máquina de silagem; 
operação carro pipa; kit alimentação; kit gestante; aluguel social; especialidades médicas 
disponíveis em tempo muito longo ao necessário para atendimento das demandas e falta 
de medicamentos na farmácia básica. Finalizou suas palavras falando sobre a cobrança 
anterior da bancada de oposição para o melhoramento da iluminação pública nas ruas do 
município e destacou não ter solicitado que retirassem as árvores das ruas, e sim que 
cuidassem com podas e demais zelos. O vereador Rêmulo Basílio saudou a todos e 

iniciou suas palavras parabenizando os professores e todas as crianças pela 
comemoração do seu dia. Registrou a ida da bancada de situação juntamente com o 
prefeito Joca Basílio, à Secretaria de Segurança do Estado protocolar o requerimento em 
prol da solicitação de uma viatura, tendo em vista que o município está há mais de três 
meses desassistido, sendo necessário a ajuda de veículos de municípios vizinhos e 
agradeceu à Secretaria pelo atendimento da solicitação. Pontuou a recuperação da 
debulhadeira de milho, mostrando fotos do antes e depois, destacou que a mesma já está 
servindo os agricultores do município. Em seguida falou sobre a importância dos Projetos 
de Lei citados acima que são de sua autoria e enfatizou que em breve será anunciado a 
segunda etapa da reforma da Escola Municipal Manoel Gurgel, onde relata que um dos 
pontos de melhoria será a climatização das salas de aula. Finalizou suas palavras 



sugestionando diversas formas de como alavancar o desenvolvimento econômico e 
turístico do município, citou como exemplo o aumento da produção dos produtos da 
agricultura familiar e detalhou de forma esclarecedora o que a gestão tem feito para 
colaborar com este desempenho. O vereador Claudymar saudou a todos e iniciou suas 
palavras questionando as condutas do presidente da casa, relatando situações onde o 
mesmo se demonstra negar o repasse de informações solicitadas. Em parte, o vereador 
Neguinho Gabi reafirmou complementando a fala, citando que em seu mandato como 
presidente desta casa deixava a prestação de contas e demais informações livres para 
consulta dos vereadores e enfatiza que o mesmo não acontece na presidência atual. 
Claudymar sugeriu que o assessor jurídico da casa se faça presente durante as sessões, 
tendo em vista não concordar com a forma que o presidente conduz as mesmas. Em parte, 
a vereadora Cleoneide tentou justificar as acusações recebidas sobre a “transferência do 
benefício do Programa Bolsa Família” para sua irmã, afirmando que isso é inverídico e 
trouxe informações afirmando que a filha e a “esposa” do presidente da casa são 
beneficiárias do mesmo programa. Retomando seu tempo, Claudymar alega que o gestor 
havia prometido uma adutora para a Serra da Formiga/RN, mas informa que a comunidade 
está sem abastecimento de água. Relatou clamores dos moradores do distrito de 
Cachoeira do Sapo/RN, sobre o esgotamento de fossas que não está sendo executado 
em tempo hábil, tornando a situação prejudicial à saúde. Finalizou suas palavras 
parabenizando toda equipe que compõe a seleção de futsal de Riachuelo/RN; 
parabenizou todas as crianças e professores pelo seu dia e prestou suas condolências à 
família de Francisco Cosmo (mais conhecido como Bebel). O vereador Washington 
Alves saudou a todos e iniciou suas palavras relatando sobre a adutora da Serra da 

Formiga/RN citada anteriormente, informou que o valor correspondente a R$1,5 milhão 
(um milhão e quinhentos mil reais) a ser destinado já está empenhado no Ministério de 
Desenvolvimento Regional - MDR, tendo como status atual a análise de projeto, estando 
a depender da liberação do órgão do Governo do Estado, a CAERN. Em parte, vereador 
Graciliano Belchior complementa relatando que o gestor do município já havia procurado 
a CAERN para resolução de tal situação, porém relata que obteve uma negativa como 
resposta, citou não ver o interesse por parte do Governo do Estado em disponibilizar água 
para a comunidade e lamentou diante tal circunstância, mas informa que o prefeito tem se 
empenhado a buscar outros meios de solucionar o problema. Retomando seu tempo, 
Washington Alves responde a vereadora Cleoneide, afirmando que não adianta conseguir 
trator e não permitir que o mesmo funcione em benefício da população. Relatou que o 
grupo de situação através do Deputado Gustavo Carvalho, conseguiu duas ambulâncias 
0km e que as mesmas já estão servindo o município. Finalizou suas palavras agradecendo 
os Coronéis Araújo e Alarico pela disponibilização temporária da viatura para o município. 
A vereadora Marineves Cavalcanti saudou a todos e iniciou suas palavras dando ênfase 
à importância do Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do vereador Rêmulo Basílio, que 
cria o programa de incentivo, denominado “Aluno Revelação”, para estudantes do 5º ao 
9º ano das redes municipal, estadual e particular de ensino de Riachuelo/RN; parabenizou 
todos os professores e crianças do município pelo seu dia. Agradeceu a presença do 
prefeito Joca Basílio na visita à Secretaria de Segurança juntamente com os demais 
vereadores de situação, e aos Coronéis Araújo e Alarico pela receptividade e 
disponibilização da viatura para o município. Relatou sobre os comentários e cobranças 
dos vereadores de oposição, com relação ao serviço prestado dos tratores ao município, 
Marineves informou que se há tratores necessitando de conserto é porque estão sendo 
utilizados e por se tratar de máquina, requer manutenções, o que seria diferente de um 
trator novo que está parado sem permitir ser servido ao município. Pede que os opositores 
reconheçam as benfeitorias do trabalho exercido pelo gestor e finalizou suas palavras 
incentivando o acompanhamento da população às sessões, para que observem os 
debates e analisem quem de fato quem trabalha a favor do povo. Sem mais nada a tratar, 
está encerrada a sessão. 

 



 
 

 
OBS: Veja a íntegra da sessão através do YouTube, no link abaixo: 

https://www.youtube.com/watch?v=3HRQVBE2GH8 

 
 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Riachuelo/RN, em 16 de outubro de 2023. 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araújo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    
 

https://www.youtube.com/watch?v=3HRQVBE2GH8

